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Concursul “PRIN LABIRINTUL MATEMATICII” 

ediţia a XIV-a, Baia Mare, 16 noiembrie 2019 

 

Clasa a VI-a 

 

Subiectul 1. 

  Fie 201921 ,...,, aaa  numere naturale nenule. Arătați că numărul  

       12019433221 ...
2019

aaaaaaaa
A


 -1 

are cel puțin trei divizori diferiți de 1. 

 

 

Subiectul 2. 

Fie numerele Ncba ,, , distincte două câte două care verifică egalitatea  

     cacbbacba  .  

Determinați cea mai mică valoare a numărului cba  . 

  

 

Subiectul 3. 

Fie  Nn  şi unghiul AOB  un unghi alungit. În același semiplan determinat de dreapta AB se consideră 

punctele nn BBBBAAAA ,...,,,,,...,,, 321321 cu proprietățile: 

i) 1)()( 11  BOBmAOAm ; 3)()( 2121  OBBmOAAm ; 5)()( 3232  OBBmOAAm  

               și așa mai departe. 

ii) unghiurile 1iiOAA  au interioarele disjuncte două câte două și unghiurile 1iiOBB  au interioarele 

disjuncte două câte două oricare ar fi  ni ,...,2,1 .  

a) Aflați valoarea maximă a numărului natural n .  

b) Câte perechi de semidrepte  iOA ,  jOB coincid? 

c) Câte perechi de semidrepte  iOA ,  jOB sunt perpendiculare? 

 

 

 

   

 

 

 

 Notă:  

           1) Timp de lucru 2 h. 

           2) Fiecare subiect se notează cu  puncte de la 0 la 7. 
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Concursul “PRIN LABIRINTUL MATEMATICII” 

ediţia a XIV-a, Baia Mare, 16 noiembrie 2019 

    BAREM DE CORECTARE  CLASA A VI-A 
 

Subiectul 1. 

  Fie 201921 ,...,, aaa  numere naturale nenule. Arătați că numărul  

       12019433221 ...
2019

aaaaaaaa
A


 -1 

are cel puțin trei divizori diferiți de 1. 

Soluție: 

   120193221 ...)( aaaaaa   este un număr par……………………………………….………2p 

0).(.1)9.(. 2  Acucu k …………………………………………………………………………...2p 

Trei divizori sunt 2,5 și 10…………………………………………………………………..………..3p 

 

Subiectul 2. 

Fie numerele Ncba ,, , distincte două câte două care verifică egalitatea  

     cacbbacba  .  

Determinați cea mai mică valoare a numărului cba  . 

Soluție: 

Ncba ,, cel puțin două au aceeași paritate       22  cbacacbba  ……………....1p 

Dacă cba ,, dau resturi diferite la împărțirea cu 3       3cacbba   în timp ce cba    

 este divizibil cu 3, rezultă contradicție………………………………………………………………….....2p  

Obținem deci că cel puțin două dintre cele trei numere dau același rest la împărțirea cu 3. ……...............1p 

Fie acestea a și b , rka  13 ,  2,1,0,3 2  rrkb  

 Avem      33)(  cbacacbba    

      2732)(3 321  cacbbarMccrkkcba  .........................................1p 

Deci       27cacbba   și       2cacbba  ,   127,2  5454  cbacba  ...1p 

Căutăm soluții pentru cba  =54 și găsim .15,18,21  cba ………………………………………1p 

 

Subiectul 3. 

Fie  Nn  şi unghiul AOB  un unghi alungit. În același semiplan determinat de dreapta AB se consideră 

punctele nn BBBBAAAA ,...,,,,,...,,, 321321 cu proprietățile: 

i) 1)()( 11  BOBmAOAm ; 3)()( 2121  OBBmOAAm ; 5)()( 3232  OBBmOAAm  

               și așa mai departe. 

ii) unghiurile 1iiOAA  au interioarele disjuncte două câte două și unghiurile 1iiOBB  au interioarele 

disjuncte două câte două oricare ar fi  ni ,...,2,1 .  

a) Aflați valoarea maximă a numărului natural n .  

b) Câte perechi de semidrepte  iOA ,  jOB coincid? 

c) Câte perechi de semidrepte  iOA ,  jOB sunt perpendiculare? 

Soluție: 

a) 180)(...)()( 1211   nn OAAmOAAmAOAm   .1318012...531  nn …2p 

b)             6,12;12,6,6,180180 22  jijijiBOBmAOAmOBOA jiji  …..2p  

c) 𝑂𝐴𝑖 ⊥ 𝑂𝐵𝑗 ⇔ 𝑚(𝐴𝑂𝐴𝑖̂) + 𝑚(𝐵𝑂𝑂𝐵𝑗
̂ ) = 90∘ ⇔ 𝑖2 + 𝑗2 = 90 ⟹ (𝑖, 𝑗) ∈ {(3,9), (9,3)} …….3p  


